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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая
соответствует номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или
цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде
сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца.
Некоторые данные правого столбца могут использоваться несколько раз или не использоваться
вообще. Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с
развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и
сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем
баллы отобразятся в вашей статистике.

1.  Исследователем геологического строения территории Чили является:
1) И. Домейко 2) Марко Поло 3) С. Дежнев 4) Р. Амундсен

2. 

а)  доля городского населения
б)  доля сельского населения

На диаграмме отражена структура населения:
1) Китая 2) Грузии 3) Армении 4) Беларуси
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

3. 
На карте цветом выделены три государства, ко-

торые в международном разделении труда являются
ведущими по:

1) запасам бокситов 2) выплавке стали
3) поголовью свиней

4) протяженности железных дорог

Карта составлена по состоянию на 01.01.2017

4. 
Точка на карте расположена:

1) в Южном полушарии;
2) в Восточном полушарии;
3) в Западном полушарии;

4) к югу от Южного тропика.

5.  Для природной зоны лесостепей и степей умеренного пояса характерно:
1) выпадение более 500 мм осадков в год 2) холодное (не выше +8 °С) лето

3) формирование зональных красных ферраллитных почв
4) обитание типичных животных — хорьков, мышей-полевок

6.  Укажите государства с высокой средней продолжительностью жизни населения:
1) Дания, Канада 2) Нигер, Индия 3) Чад, Украина 4) Бразилия, Афганистан

7.  О т в е т :  Географию мирового транспорта характеризует:
1) наибольшая в мире протяженность железных дорог в Бразилии

2) самая низкая себестоимость грузоперевозок автомобильным транспортом
3) наибольшая грузоподъемность морского транспорта
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4) мировое лидерство Индии по тоннажу торгового флота

8.  Относительно географического положения Беларуси ВЕРНЫМ является утверждение:
1) территория государства расположена между 23 и 32° с. ш.

2) географический центр страны находится в Логойском районе
3) наименее протяженным является участок государственной границы с Латвией

4) центральность не относится к основным преимуществам экономико-географического по-
ложения

9.  Определите ОШИБОЧНОЕ утверждение для Северной Америки:
1) наличие запасов каменного угля в предгорьях Аппалач;

2) летом в субэкваториальном поясе господствуют экваториальные воздушные массы;
3) Маккензи — самая крупная река бассейна Северного Ледовитого океана;

4) агавы и юкки произрастают в природной зоне лесостепей и степей.

10.  Среди указанных государств крупнейшими по размерам валового сбора риса являются:
1) Индия, Алжир; 2) Япония, Казахстан; 3) Китай, Индонезия;

4) США, Египет.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2018

11. 
Для климатического пояса Южной Америки,

отмеченного на карте буквой, ВЕРНОЙ является ха-
рактеристика:

1) характерна смена воздушных масс по сезо-
нам года
2) на западном побережье формируется об-
ласть средиземноморского климата
3) на восточном побережье формируется мор-
ской климат с влажным прохладным летом и
относительно теплой зимой
4) для западного побережья характерен климат
береговых пустынь (гаруа)
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12.  Укажите отрасль (подотрасль), к которой относится пока-
занная на рисунке продукция:

1) металлургия; 2) производство резиновых и пластмассовых изделий;
3) производство металлопроката; 4) производство машин и оборудования;

5) производство электроники и электротехники.

13.  В характеристике Китая ВЕРНЫМ является утверждение:
1) большая часть населения проживает в городах;

2) в половозрастной структуре удельный вес женщин выше, чем мужчин;
3) страна является мировым лидером по добыче нефти;

4) получило развитие исключительно неметаллоемкое машиностроение^
5) основу растениеводства составляет выращивание технических культур.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2022

14. 
Пункт на карте Австралии, расположенный в

пределах субтропического континентального типа
климата, отмечен цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4 5) 5

15.  В характеристике населения Беларуси ВЕРНЫМ является утверждение:
1) поляки — вторая по численности этническая группа населения;

2) увеличивается удельный вес пожилых и престарелых людей в возрастной структуре;
3) в структуре населения наибольшая доля принадлежит сельскому населению;
4) наибольшая средняя плотность населения отмечается в Витебской области.

16.  К бассейну Чёрного моря относится река:
1) Вилия 2) Нёман 3) Западный Буг 4) Западная Двина 5) Припять

17.  По способу образования гранит и базальт  — ... горные породы.
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18.  Система ...    — сеть населенных пунктов определенной территории с разнообразными
связями, которые установились между ними.

19.  Установите соответствие:

ОКЕАН
A)  Тихий
Б)  Атлантический
B)  Индийский
Г)  Северный Ледовитый

ХАРАКТЕРИСТИКА ОКЕАНА
1)  к бассейну океана относится река Замбези
2)  самый богатый по видовому разнообразию органический мир
3)  занимает первое место среди океанов по степени хозяйственного использования
4)  омывает побережье только двух материков

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Например: А4Б3В2Г1.
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20.  Часть территории Евразии, для которой характерны господство западного переноса воз-
душных масс, теплое (около +19 °C) и умеренно влажное лето, холодная (около -10 °C) и более
сухая зима, общее годовое количество осадков до 1000 мм, расположена в климатическом поясе
(климатической области), который(-ая) на карте обозначен(-а) цифрой ...

Карта составлена по состоянию на 01.01.2012

21.  Установите соответствие.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
А)  НАТО
Б)  ОПЕК
В)  СНГ
Г)  БРИКС

ГОСУДАРСТВО
1)  ЮАР
2)  Мексика
3)  Ливия
4)  США
5)  Туркменистан

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А2Б1B4Г5.
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22.  Установите соответствие.

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ И
ПОЛИТИЧЕСКИЙ ЦЕНТР

А)  Чикаго
Б)  Краков
В)  Генуя
Г)  Хельсинки

РЕГИОН
1)  Северная Европа
2)  Южная Америка
3)  Северная Америка
4)  Южная Европа
5)  Восточная Европа

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А2Б1B4Г5.

23.  Установите соответствие.

ХАРАКТЕРИСТИКА ГОСУДАРСТВА
A)  один из мировых лидеров по поголовью крупного рогатого скота и производству кофе
Б)  федеративное государство, один из крупнейших в мире экспортеров нефти и природ-
ного газа
B)  ведущее государство мира по экспорту газетной бумаги
Г)  федеративная республика с самой протяженной сетью автомобильных дорог

ГОСУДАРСТВО
1)  Россия
2)  Китай
3)  США
4)  Канада
5)  Бразилия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А2Б1B4Г5.
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24.  Установите соответствие.

ХАРАКТЕРИСТИКА ГОСУДАРСТВА
A)  унитарное государство, лидирующее в мире по валовым сборам пшеницы
Б)  федеративная республика, мировой лидер по производству кукурузы
B)  государство, расположенное в двух частях света, обладающее разведанными запасами
железных руд мирового значения
Г)  государство, входящее в число мировых лидеров по добыче бокситов

ГОСУДАРСТВО
1)  США
2)  Австралийский Союз
3)  Россия
4)  Китай
5)  Индия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А2Б1B4Г5.

25.  Процесс восстановления нарушенных ландшафтов включает в себя два основных этапа:
горнотехнологический и биологический. На первом этапе производят разравнивание отвалов,
террасирование склонов, восстановление плодородного слоя почвы, строят подъездные пути и
т. д. Работы на втором этапе зависят от выбранного направления восстановления земель и при-
родных особенностей территории. Это процесс ... земель.
 
Запишите ответ словом в той форме, в которой оно должно быть употреблено в предложении.

26.  Установите соответствие.

Национальный парк
A)  Большая пустыня Виктория
Б)  Нгоронгоро
B)  Ману
Г)  Мамонтова пещера

Материк
1)  Африка
2)  Евразия
3)  Австралия
4)  Южная Америка
5)  Северная Америка

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом использова-
ны. Например: А2Б1B4Г5.
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27.  Разместите перечисленные государства в порядке УБЫВАНИЯ площади занимаемой
ими территории.
 

1)  Бразилия
2)  Россия
3)  Канада
4)  Аргентина
5)  Украина

 
Ответ запишите в виде последовательности цифр. Например: 12345.

28.  Вторичные по своему происхождению луга, образовавшиеся на месте былых пожаров и
лесосек, занимают в Беларуси около 95 % от общей площади лугов. Они приурочены к междуре-
чьям и водоразделам и примерно поровну делятся на суходольные и низинные. Это ... луга.
 

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова.

29.  Установите соответствие между характеристиками и расположением государств, отме-
ченных на карте цифрами:

Характеристика государства
A)  государство в составе Содружества с самой высокой в мире обеспеченностью пашней
на душу населения
Б)    постиндустриальное, крупнейшее по площади государство материка, занимающее
первое место в мире по экспорту пиломатериалов
B)  ведущая угледобывающая страна мира, входит в состав БРИКС
Г)  одна из ведущих стран мира по поголовью свиней, входит в состав интеграционного
объединения МЕРКОСУР

Государство
1)  Бразилия
2)  Канада
3)  Китай
4)  Аргентина
5)  Австралийский Союз

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом ис-
пользованы. Например: А2Б1В4Г5.
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30.  Установите соответствие между названием продукции и центром ее производства (Сло-
ним, Жлобин, Минск, Руба), отмеченным на карте цифрой.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

A)  троллейбусы
Б)  бумага, картон, фотообои
B)  известь и гипс
Г)  искусственный мех

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв. Например: А2Б1B4Г3.

31.  Вычислите суточную амплитуду температуры воздуха.

Время, ч
6
12
18

Температура воздуха, °С
+9
+4
−3

Ответ запишите в виде целого числа. Например 10.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2021

32. 
Укажите три утверждения, ВЕРНЫЕ в отноше-

нии климатического пояса Африки, отмеченного на
карте стрелкой:

1)  зимой с пассатами поступает сухой тропиче-
ский воздух;

2)  в течение года господствует одна воздушная
масса;

3)    характерно чередование двух сезонов    —
влажного лета и сухой зимы;

4)    годовые амплитуды температур составляют
1−2 °С;

5)  максимальное количество осадков в пределах пояса  — 500 мм;
6)  наиболее засушливые районы  — полуостров Сомали и области южнее Сахары.

 
Ответ запишите цифрами (в порядке возрастания). Например: 246.
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33.  Определите расстояние (в километрах) между пунктами с координатами 0° ш., 105° з. д.
и 0° ш., 117° з. д.
 
Ответ запишите в виде целого числа. Например 218.

34.  Укажите типичных представителей фауны Антарктики:
 

1) 2)
3) 4) 5)

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 35.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2021

35. 
Укажите административную область Беларуси,

отмеченную на картосхеме цифрой, для которой
верна характеристика:

Богата полезными ископаемыми. Здесь добыва-
ют нефть и торф. На западе и юге области открыты
месторождения бурого угля и горючих сланцев, раз-
работка которых возможна в перспективе.

Ответ запишите цифрой. Например: 2.
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36.  Определите расстояние (в километрах) между пунктами с географическими координата-
ми 20° с. ш. 178° в. д. и 20° с. ш. 175° з. д. (см. рисунок).

Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения не указывайте.
Например: 218.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2022

37. 
Укажите физико-географическую провинцию

Беларуси, отмеченную на картосхеме цифрой, для
которой ВЕРНА характеристика:

Провинция почти целиком расположена в пре-
делах одной положительной тектонической структу-
ры с глубиной залегания фундамента 250−500  м.
Характерно чередование возвышенностей, морен-
ных и водно-ледниковых равнин. Встречаются
участки с абсолютными высотами более 300 м.
 

Ответ запишите цифрой. Например: 5.
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2022

38. 
На картосхеме крупнейших возвышенностей

Беларуси отмечена ... возвышенность.
 

В бланк ответов запишите название возвышен-
ности. Например: Минская.


